厦门南洋职业学院

安全生产专项整治工作实施方案
      为认真贯彻落实《厦门市安全生产集中整治工作实施方案》（厦安字〔2019〕13号）文件要求，结合《厦门市教育局安全生产集中整治工作实施方案》，学校决定自即日起至2020年3月底，在全校开展安全生产专项整治工作，为使此项工作能够扎实有效开展，我校特制定工作实施方案如下：

一、总体要求

深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神和李克强总理等国务院领导同志部署要求，认真贯彻落实省、市、局关于安全生产工作的重大决策部署，在全校开展安全生产专项整治工作，结合2019年开展的安全生产隐患排查治理专项行动的基础，认真查找安全隐患，及时整改存在的问题，有效防范遏制各类事故发生，切实做好岁末年初安全风险防控工作，确保学校安全稳定，为教育教学营造良好稳定的安全环境。

二、组织领导

组  长：鲁加升 董事长
常务副组长：施水成 党委书记、副校长
副组长：康乃美  常务副校长

张东宏 副校长

何卫华  副校长

        钟石根  校长助理

成  员：沈 苑、李振杰、蓝德森、林峰、李梅、蒋晓蕙、曾艳、郑耀星、张治国、袁建畅、许智坚、潘丽妍、林宗华、刘国英
三、工作任务

各院、处、室、中心均要建立安全“四个一”（即一风险档案、一隐患排查清单、一安全台账、一应急预案）工作情况，主体责任落实、建立健全安全管理制度情况，教学楼、实训实验室等人员密集场所安全情况，隐患排查治理工作开展情况，应急管理和健全应急预案情况。

工作重点如下：

（一）所有教职工均要反思是否认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示精神，是否树牢以学生成长成才为中心的发展理念，是否存在重教学轻安全问题，是否存在侥幸心理和麻痹思想。

（二）落实教育局安全工作有关要求，开展安全工作部署情况，认真建立各岗位落实主体责任制情况，落实“四个一”工作情况，各项安全管理制度建立健全及落实情况。

（三）建立各部门消防安全主体责任，消防安全标准化管理情况，人员密集型活动的安全管理是否到位。保卫部门对“两人一室一站”（消防安全责任人和管理人、消防控制室、微型消防站）建设和监管情况，开展消防安全专项治理和防控措施落实情况，是否存在消防设施损坏、停用、瘫痪、消防通道堵塞、占用等消防安全问题。全面排查整治校园内电气产品、电气线路使用管理等方面存在风险和隐患，对校舍违规使用的易燃有毒材料必须整改更换。
（四）检查危险化学品安全，检查学校内是否有存放或使用危化品的情况。如有，是否符合要求，安全管理是否到位。
（五）检查通勤车安全，学校通勤车是否严格管理，是否向交警部门通报情况，对乘坐通勤车人员是否进行专项安全教育，学校和通勤车驾驶员是否签订责任状。

（六）检查学校期末和寒假的安全防范和隐患整改落实情况，学校建筑是否存在安全隐患。

（七）检查学校特种设备安全，特种设备工作人员是否持证上岗，是否进行过本职业身体健康体检，是否存在安全隐患。体育教研室、保卫部门要对校园内运动器械和大型玩具设施进行全面隐患排查。

（八）检查学校安全教育宣传开展情况，“安全知识进课堂”是否有效落实，是否保证课时，有计划、有教案、有教师、有试卷，是否开展防溺水、防盗、防骗、防火、防校园贷、防集体踩踏、食品卫生安全、交通安全、反暴恐、防校园欺凌、扫黑除恶专项斗争等安全教育工作。

（九）检查学校应急管理工作情况，应急队伍建设情况，应急预案编制和演练情况，是否按要求开展应急演练，进一步增强师生安全意识。

（十）检查学校“三防”建设管理情况，是否加强安全防范，按照要求落实“人防、物防、技防”建设，配齐防卫器械，严格落实门禁制度、外来人员及车辆出入登记问询等制度，安保人员执勤时是否按要求着装、佩戴工作标识、携带橡胶警棍等相应的安全防卫器械和应急处置装备，是否会使用防卫器械、一键式报警装置，学校监控系统、消防控制系统是否能正常使用。

四、实施步骤

（一）宣传发动自纠自查阶段（即日起至12月20日）

高度重视此项工作，认真组织贯彻落实，各部门要根据实际迅速开展安全隐患自纠自查工作，要根据检查内容列出检查清单，建立隐患排查整治台账，各部门和后勤保卫部门协同在学生放假利于施工期间积极整改。

（二）严格集中整治阶段（12月21日至2月20日）

学校配合有关部门对校园进行全面排查，联合执法。对发现的违法违规行为，依法整治。排查出的隐患建立台账，坚持即查即改，不能立即整改的要逐一制定整改方案、措施，并上报学校董事会，争取资金，攻坚克难、积极整改，确保在时限内完成整改。

（三）监督检查巩固提高阶段（2月21日至3月31日）

对已发现、已整改的隐患开展“回头看”检查，确保前期排查出来的隐患全面整改到位，安全风险防控措施全面落实到位，巩固工作成果，落实安全风险防控和安全隐患排查治理长效机制。

五、材料报送
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各部门要结合自身实际，进一步细化整治工作方案，积极梳理整治进展情况，及时总结实在管用的经验做法，取长补短，共同推进整治工作取得实效。各部门于12月起每月11日、25日前报送安全隐患清单，2020年3月20日前报送整治工作总结。
联系人：林辉城  邮箱：123359526@qq.com

附件：安全隐患清单
                            厦门南洋职业学院

                            2019年12月10日
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